



科学治理长江提出新思路

文章来源: 科技日报 作者 刘志伟 乔桥 李真 发布时间: 2010-02-23

【字号: 小 中 大】

2月22日,长江水利委员会在武汉举行成立60周年庆祝仪式。长江水利委员会主任蔡其华讲话时透露,在总结60年科学治江的基础上,长江委完成了新一轮长江流域综合规划修编工作。新规划贯穿“维护健康长江、促进人水和谐”这一新时期治江思路。它是未来长江治理开发与保护的基本依据,是进一步加强流域综合管理的根本保障。

据了解,60年来我国对长江水利建设的投资超过3000亿元,约占全国水利投资总额的30%。治江事业取得了举世瞩目的成就。而随着三峡工程的全面竣工,以防洪为中心的“治江三阶段”主要任务基本付诸实施。

旧的规划无法适应新需要,为此,2007年1月长江委启动新的规划修编。新规划包括总体规划,防洪减灾、水资源综合利用、水生态与环境保护、流域综合管理四大体系14个专业规划,干流及45条支流、洞庭湖和鄱阳湖区等重要湖泊规划,加强了水资源和水生态的保护内容,注入了可持续发展理念。

蔡其华介绍,新规划亮点之一是首次量化了长江流域开发与保护的界限,研究提出了长江干流及主要支流重要节点的控制性指标,包括防洪控制水位和水资源开发利用率,生态基流和生态与环境下泄水量、水质标准及供水保证水位等,明确了流域治理开发与保护的红线和底线,为加强流域综合管理提供了有力的技术支撑。

打印本页

关闭本页